PRZYKY AD

Powierzchnia uzytkowa lokali w budynku: 1.845 m?
KOSZTY OGRZEWANIA DLA BUDYNKU w 2022r.: 41.872,11zt
W tym: koszty state: 10.410,10zt (zamoéwiona moc + przesyt mocy zamowionej) — rozliczane

wg powierzchni uzytkowej,
koszty zmienne:  31.462,01zt (zuzycie ciepta wg licznika MPEC + przesyt zakupione;j
energii cieplnej),
w podziale na:
koszty zmienne rozliczane wg powierzchni — niezalezne od zuzycia

50% x 31.462,01zt=15.731,01zt
koszty zmienne rozliczane wg podzielnikow — zalezne od zuzycia
50% x 31.462,01zt=15.731,01zt

Wskazania podzielnikow we wszystkich pomieszczeniach wszystkich lokali w budynku: 44.077,437
jednostek
Koszty state na 1m? : 10.410,10zt / 1.845m? = 5,6423 zl/1m?
Koszty zmienne rozliczane wg powierzchni na 1m? 15.731,01zt / 1.845m? = 8,5263 zt/1m?
Koszty zmienne rozliczane wg podzielnikow na 1 jednostke 15.731,01 zt/ 44.077,437 jednostek =
0,3569 zI/ 1 jednostke
Sredni jednostkowy koszt zmienny zalezny od zuzycia (z}/1m?) 15.731,01z1 / 1.845m? =

8,5263z1/1m?
(koszty zmienne rozliczane wg podzielnikow/powierzchnia wszystkich lokali)
Minimalny jednostkowy koszt zmienny zalezny od zuzycia (zb1m?)  25% x 8,5263zV1m? =

2,1316z}/1m?
Maksymalny jednostkowy koszt zmienny zalezny od zuzycia (zt/1m?) 250% x 8,5263z1/1m? =

21,3157zH/1m?

Minimalny koszt zmienny bgdzie zastosowany w tych lokalach, w ktorych koszty zmienne rozliczane
wg podzielnikow beda mniejsze niz iloczyn powierzchni uzytkowej lokalu 1
minimalnego jednostkowego kosztu zmiennego.
Maksymalny koszt zmienny bedzie zastosowany w tych lokalach, w ktérych koszty zmienne
rozliczane wg podzielnikow bedg wieksze niz iloczyn powierzchni uzytkowej lokalu
i maksymalnego jednostkowego kosztu zmiennego
Powyzsze dane dla budynku sg wykorzystane w przyktadowych rozliczeniach dla 3 lokali.

LOKAL Nr1

Powierzchnia uzytkowa 61,5m?

Suma wskazan 5 podzielnikow: 217,00 jednostek

Zaliczka wptacona na C.O. w 2022r. 1.290,08zt

Koszty:
1. Koszty state: 61,5m? x 5,6423z/1m? = 347,00z
2. Koszty zmienne wg powierzchni 61,5m? x 8,5263z1/1m? = 524,37z

3. Koszty zmienne wg podzielnikow 217,00 jednostek x 0,3569zt/1jednostke = 77,45z
Minimalny koszt zmienny zalezny od zuzycia wynosi: 2,1316z1/1m? x 61,5m? = 131,09z
Iponiewaz minimalny koszt zmienny jest wiekszy od kosztu wg podzielnikow [131,09zt > 77,45z1]
do rozliczenia zostanie przyjeta kwota 131,09zt/

4. Razem koszty: 347,00zt + 524,37zt +131,09zk = 1.002,46zt



WYNIK ROZLICZENIA: 1.290,08z1 (zaliczka) — 1.002,46z1 (koszty) = 287,62 zI (nadplata do zwrotu)
Nadptata jest mniejsza o 53,64zt w stosunku do rozliczenia wg poprzedniego regulaminu.

LOKAL Nr 2

Powierzchnia uzytkowa 58,0m?

Suma wskazan 5 podzielnikow: 4172,40 jednostek

Zaliczka wptacona na C.O. w 2022r.  1.650,20zt

Koszty:
1. Koszty state: 58,0m? x 5,6423z1/1m? = 327,25zt
2. Koszty zmienne wg powierzchni 58,0m? x 8,5263zt/1m? = 494,52z}

3. Koszty zmienne wg podzielnikow 4172,40 jednostek x 0,3569z1/1jednostke = 1.489,11zt
Maksymalny koszt zmienny zalezny od zuzycia wynosi: 21,3157zt/1m? x 58,0m? = 1.236,31zt
Iponiewaz maksymalny koszt zmienny jest mniejszy od kosztu wg podzielnikow [1.236,31z1 < 1.489,11z1] do
rozliczenia zostanie przyjeta kwota 1.236,31z1/

4. Razem Kkoszty: 327,25zt + 494,527t +1.236,31z1 = 2.058,08zt

WYNIK ROZLICZENIA: 1.650,20z} (zaliczka) — 2.058,08z1 (koszty) = -407,88z1 zI (niedoplata do zaplaty)
Niedoptata jest mniejsza 0 252,80zt w stosunku do rozliczenia wg poprzedniego regulaminu.

LOKAL Nr3
Powierzchnia uzytkowa 55,0m?
Suma wskazan 5 podzielnikow: 946,80 jednostek
Zaliczka wplacona na C.O. w 2022r.  1.290,08zt
Koszty:
1. Koszty state: 55,0m? x 5,6423z1/1m? = 310,33zt
2. Koszty zmienne wg powierzchni 55,0m? x 8,5263zl/1m? = 468,95zt
3. Koszty zmienne wg podzielnikoéw 946,80 jednostek x 0,3569z1/1jednostke = 337,91zt

Maksymalny koszt zmienny zalezny od zuzycia wynosi: 21,3157zt/1m? x 55,0m? = 1.172,36zt
Minimalny koszt zmienny zalezny od zuzycia wynosi: 2,1316zl/1m? x 55,0m? = 117,24z
Iponiewaz maksymalny koszt zmienny jest wigkszy od kosztu wg podzielnikow [1.172,36zF > 337,91 zi]
i minimalny koszt zmienny jest mniejszy od kosztu wg podzielnikow [117,24z1 < 337,91z1] do rozliczenia
zostanie przyjeta kwota 337,91z1/
4. Razem koszty: 310,33zt + 468,95zt +337,91z1 = 1.117,19zt
WYNIK ROZLICZENIA: 1.290,08z} (zaliczka) — 1.117,19z} (koszty) = 172,89 zl (nadplata do zwrotu)
Whynik rozliczenia jest taki sam w stosunku do rozliczenia wg poprzedniego regulaminu.

Korekty wynikajace z zastosowania koszty minimalnego badz maksymalnego beda rozliczane wg
powierzchni uzytkowej lokali w danym budynku.
W przyktadach nie uwzgledniono kosztow rozliczenia przez zewnetrzng firme rozliczeniowa.



